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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 4847/28-4-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυρ. Βελόπουλος, για τα θέματα 
της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα 
εξής:

Σε ό,τι αφορά στις τιμές παραγωγού για τα αμνοερίφια, από τα διαθέσιμα στοιχεία προκύπτει ότι 
κατά τα έτη 2025 και 2026 οι τιμές παραγωγού διατηρούνται σε σχετικά υψηλά επίπεδα σε σχέση 
με τα προηγούμενα έτη (8-10 ευρώ ανά κιλό), με διακυμάνσεις που συνδέονται κυρίως με την 
εποχικότητα, τη ζήτηση, το βάρος των ζώων και τις ιδιαίτερες συνθήκες της αγοράς κατά την 
εκάστοτε περίοδο. Η διαμόρφωση των τιμών στα επιμέρους στάδια της αλυσίδας του κρέατος, 
πραγματοποιείται στο πλαίσιο της ελεύθερης αγοράς και των κανόνων του ανταγωνισμού, με 
βάση τις συνθήκες προσφοράς και ζήτησης. Ωστόσο, ζητήματα που αφορούν σε τυχόν φαινόμενα 
αισχροκέρδειας, υπερβολικής κερδοφορίας ή στρεβλώσεων στα στάδια εμπορίας και διάθεσης, 
δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αλλά 
εξετάζονται από τις κατά περίπτωση αρμόδιες αρχές, ιδίως τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και την Επιτροπή Ανταγωνισμού.

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι η αρμοδιότητα της Επιτροπής Καταπολέμησης Αθέμιτων Εμπορικών 
Πρακτικών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αφορά στις αθέμιτες εμπορικές 
πρακτικές που προβλέπονται στα άρθρα 3 και 4 του ν.4792/2021 (Α΄54). Στο ρυθμιστικό πεδίο του 
νόμου αυτού δεν εμπίπτουν οι πρακτικές που περιγράφονται στην ανωτέρω Ερώτηση (δηλαδή, η 
αγορά ζώων μικρού βάρους, η υποβάθμιση σε κατηγορίες χαμηλότερης ποιότητας, η 
εκμετάλλευση της αδυναμίας του καταναλωτή να αγοράσει μεγαλύτερα ζώα υψηλότερου 
κόστους, η διάθεση στην αγορά προϊόντων χαμηλότερης αξίας σε υψηλότερες τιμές και η 
εισαγωγή αμνοεριφίων από το εξωτερικό σε χαμηλές τιμές). Σημειώνεται, επιπλέον, ότι, μέχρι 
σήμερα, δεν έχει υποβληθεί καταγγελία, ούτε έχει περιέλθει σε γνώση της Επιτροπής, αθέμιτη 
εμπορική πρακτική του προαναφερόμενου ν.4792/2021 (Α΄54) σχετικά με τις «τιμές παραγωγού 
για αρνί και κατσίκι στη χώρα».

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Ανάπτυξης, προς 
το οποίο διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 4847/28-4-2026 με το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Ανάπτυξης (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Κυρ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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